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Az esz ter go mi Vaszary Ko los Kór ház
már 2004 óta tö rek szik a ha tá ron át -
nyú ló egész ség ü gyi el lá tás ki a la kí tá -
sá ra, biz to sí tá sá ra, va la mint bô ví té -
sé re és fej lesz té sé re a fek vô- és já ró -
be teg el lá tás ban. Az iga zi át tö rés
2009. ok tó ber 16-án kö vet ke zett be,
ami kor bô fél év nyi elô ké szí tés után
Po zsony ban a Do ve ra biz to sí tó és a

kór ház ve ze té se alá ír ta a ha tá ron át nyú ló fek vô be teg el -
lá tás ról szó ló fi nan szí ro zá si szer zô dést a két fél kö zött.
Az egész ség ü gyi együtt mû kö dés ki a la ku lá sá nak kö rül -
mé nye i rôl, elôz mé nye i rôl azon ban ér de mes be szá mol ni,
mi e lôtt a to váb bi le he tô sé gek rôl be szá mol nánk 

A meg ál la po dás lét re jöt té hez nagy mér ték ben szük ség volt
a la kos ság tá mo ga tá sá ra a Du na mind két ol da lán, va la mint ar -
ra a tény re, hogy a né pes ség je len tôs ré sze ér ti és be szé li a
ma gyar nyel vet. En nek je len tô sé ge kü lön le ges, ha fi gye lem be
vesszük az or vo si el lá tás sze mé lyes sé gét, a be teg ki szol gál ta -
tott sá gát az el lá tás so rán, kü lö nö sen, ha nem sa ját ha zá já ban
tör té nik ve le mind ez. A  Má ria Va lé ria híd új já é pí té sé vel meg -
e rô söd tek a kö zös tör té nel mi gyö ke rek, ame lyek a Du na
össze tar tó ha tá sa ként sze re pet ját szot tak az Ister Granum ré -
gió ki a la ku lá sá ban. E tör té nel mi nek ne vez he tô te rü let köz -
pont ja a Du na két part ján Sturovo (Pár kány) és Esz ter gom,
mely vá ro sok a sa ját or szág ha tá ro kon be lül is köz pont jai az el -
lá tá si te rü le tek nek az zal a ha son la tos ság gal, hogy ex cent ri ku -
san he lyez ked nek el, és nem csak el lá tá si, ha nem köz i gaz ga -
tá si és kul tu rá lis köz pon tot is je len te nek. A ré gi ó ban, re mény
sze rint, egy idô után, egy mást ki e gé szí tô, kö zö sen fej leszt he -
tô, együt tes köz pon tot al kot hat nak. Az el lá tá si te rü let szé lén
tör té nô el he lyez ke dés fej lesz té si és szer ve zé si ne héz sé ge ket
je len tett mind két or szág szá má ra, ám a hu szon e gye dik szá -
zad el sô év ti ze dé ben az Ister Granum ré gió lét re jöt té vel, az
Eu ró pai Unió aján lá sa i val és fej lesz té si pro jekt je i vel le he tô ség
te rem tô dött e te rü let sok hát rányt meg ért la ko sai szá má ra a
va ló di, kö zös cent rá lis fej lô dés ki a la ku lá sá ra. En nek egyik le -
het sé ges bás tyá já vá vál hat az amúgy is drá ga, és je len leg
mind két ál lam ban alul fi nan szí ro zott egész ség ügy.

Az együtt mû kö dés ki a la kí tá sát alap ja i ban se gí tet ték a ha -
tá ron át nyú ló el lá tás ról szó ló uni ós el kép ze lé sek, va la mint a
Benelux ál la mok, Svájc és Fran ci a or szág pél dá ja ahol már ki -
a la kul tak a kö zös, ha tár men ti egész ség ü gyi el lá tá sok. Ezen
kí vül fon tos lánc szem az a lissza bo ni szer zô dés, mely tá mo -
gat ja az Unió tag ál la mai kö zöt ti együtt mû kö dést, min de zek
mel lett nap ja ink ban lé nye ges elô re lé pést je lent het az együtt -
mû kö dés to váb bi fej lesz té sé re az is, hogy az Eu ró pai Par la -
ment és Ta nács 2011. már ci us 9-én el fo gad ta a ha tá ron át -
nyú ló egész ség ü gyi el lá tás ra vo nat ko zó be teg jo gok ér vé nye -
sí té sé rôl szó ló irány el vet.

A szer zô dés meg va ló su lá sát azon ban el sô sor ban az se -
gí tet te elô, hogy el lá tá si prob lé mák je lent kez tek a szlo vá ki ai
Sturovo kör nyé kén, és e gon dok hosszú tá von tör té nô meg ol -
dá sá ra a Do ve ra ma gán biz to sí tó tu laj do no sai és mun ka tár -
sai le he tô sé get lát tak a ha tá ron át nyú ló el lá tás ke re tei kö zött.
A kör nyék hez egyéb ként 23 te le pü lés tar to zik, a la kos ság
szá ma több mint 30 000, a la kos ság je len tôs ré sze ma gyar
aj kú. A há zi or vo si el lá tás körzetesített, sür gôs sé gi el lá tás or -
vos sal el lá tott men tô gép ko csi val le het sé ges, a fek vô be teg
el lá tás pe dig Szlo vá ki á ban 55-70 km-re ér he tô el az el lá tá si
köz pont tól, mi köz ben az esz ter go mi kór ház a hí don ke resz -
tül 5 km-re ta lál ha tó Pár kány tól. A já ró be teg szak el lá tás köz -
pont já nak szá mí tó Sturovoi Po li kli ni ká nak több é ves kap cso -
la ta volt már az esz ter go mi kór ház zal, mely adott sá gai és el -
lá tó sze mély ze te alap ján ide á lis fek vô be teg el lá tó he lyet je -
lent het az Ister Granum ré gió Du na bal part ján la kó be te gei
szá má ra is. A Vaszary Ko los Kór ház ve ze té se pe dig 2009-
ben ke res te a kiútat az ak kor in du ló gaz da sá gi vál ság okoz -
ta egy re csök ke nô fi nan szí ro zás mi at ti adós ság csap dá ból.
Te hát min den kö rül mény adott volt az együtt mû kö dés ki a la -
kí tá sá hoz. 

Az esz ter go mi kór ház, – a pár ká nyi ren de lô in té zet hez ha -
son ló an, – az el lá tó te rü let szé lén he lyez ke dik el,, ha csak a
magyarországi von zás kör ze tet néz zük, a kö zös ré gi ó ban
azon ban már cent rá lis el he lyez ke dé sû. A kór ház tá vol sá ga a
me gye szék hely tôl és a fô vá ros tól egy a ránt 50 ki lo mé ter,
amely mind két irány ban, a tá vol ság köz le ke dé si vi szo nyok mi -
att, bô órá nyi meg kö ze lít he tô sé get je lent a sür gôs sé gi el lá tá si
ese tek ben. A föld raj zi sa já tos sá gok mi att ez a kór ház szá má -
ra azt hoz ta ma gá val, hogy az in téz mény a be te gek azo nos
esé lyû, meg fe le lô el lá tá sa ér de ké ben kö zel me gyei, az új fo -
gal mak sze rint 2. prog resszi vi tá si szin tû el lá tá si szak te rü le tek -
kel és fel sze relt ség gel lett ki a la kít va. En nek meg fe le lô en in téz -
mé nyünk ben jól fel ké szült szak or vo si gár da dol go zik (me gyei
szak fe lü gye le ti és ré gi szak kol lé gi u mi ta gok), a kór ház ban a
leg több szak mai te rü le ten 2. prog resszi vi tá si szin tû be teg el lá -
tás fo lyik, és min de mel lett kü lön elôny, hogy az ápo lás csa lá -
di as lég kö rû. A kór ház 24 te le pü lés kö zel 100 000 la ko sá nak
nyújt ak tív és kró ni kus fek vô be teg szak el lá tást 378 ak tív, és
105 kró ni kus ággyal, já ró be teg szak el lá tást, va la mint a di ag -
nosz ti kai hát te ret 56 já ró be teg szak ren de lés sel és am bu lan ci -
á val. Ezen be lül ki ter jesz tett ellátotti kör rel ren del ke zik a ne u -
ro ló gia és a pszi chi át ria szak mák ban, va la mint az egész me -
gyé re ki ter je dô el lá tá si kö te le zett ség gel bír a re u ma to ló gi ai
szak te rü le ten. Az is mert ség és a ma gas szak mai szín vo nal
kö vet kez mé nye ként már hosszú ide je je len tôs a te rü le ten kí -
vü li be te gek el lá tá sa is. A kór ház mai szak mai el vá rá sok ki e -
lé gí té sé re ket tes szin tû sür gôs sé gi el lá tás ki a la kí tá sá ra vo nat -
ko zó eu ró pai uni ós pá lyá za tot nyert, amely alap ján meg nyílt a
le he tô ség ar ra, hogy a 2012. év kö ze pén el kezd je mû kö dé sét
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a me gye és a bô vebb kör nye zet el sô sür gôs sé gi osz tá lya.
Min de zek alap ján azt le het mon da ni, hogy a szer zô dés kö tés
ide jén az in téz mény szak mai szem pont ból fel ké szült volt a ha -
tá ron át nyú ló egész ség ü gyi el lá tás meg va ló sí tá sá ra.

Az esz ter go mi Vaszary Ko los Kór ház 2009.év el sô ne -
gyed é vé ben meg in dí tot ta a tár gya lá so kat a szlo vák Do ve ra
biz to sí tó val. A nyá ri idô szak ban ké szí tet tük elô az el lá tást. El -
sô lé pés ként ki kel lett ala kí ta ni a sze mély ze ti fel té te le ket.
Szük ség volt szlo vák nyelv tu dá sú mun ka tár sak fel vé te lé re,
kép zé sé re mind a be teg fel vé tel, mind pe dig az el lá tás (or vo -
sok és szak dol go zók) te rü le tén. Át gon dolt és fon tos mun kát je -
len tett az ad mi niszt rá ci ós fel a da tok meg szer ve zé se és a szük -
sé ges do ku men tá ció ki a la kí tá sa. Biz to sí ta ni kel lett a be teg fo -
ga dás hoz és a je len té si kö te le zett ség hez szük sé ges in for ma -
ti kai hát te ret, a be teg i rá nyí tás és be teg fel vé tel ha té kony sá gá -
nak nö ve lé sé hez el en ged he tet len fel a dat ként me rült fel a köz -
pon ti be teg fel vé te li iro da ki a la kí tá sa. Fo lya ma to san egyez tet -
tük a szlo vá ki ai be teg el lá tók kal a szak mai fel té te le ket, to váb -
bá ki a la kí tás ra ke rült a be teg-be u ta lás rend je, va la mint tá jé -
koz ta tás tör tént a szak ma fe lé a szer zô dés lé nye ges ele me i -
rôl, a mun ka meg in dí tá sá ról. A Do ve ra biz to sí tó be te ge i nek fo -
ga dá sa a ter ve zett el lá tá sok ra vo nat ko zik, a biz to sí tó val elô re
egyez te tett, a biz to sí tó ál tal vissza jel zett idô pont ban. Ez az
alap ja a fi nan szí ro zás meg szer zé sé nek is. A sür gôs sé gi ese -
tek le je len té sé re a fel vé telt kö ve tô mun ka nap kez de tén ke rül
sor, a biz to sí tó ek kor is vissza jel zi az en ge dé lye zést és ki fi ze -
té si kö te le zett sé get vál lal.

A szer zô dés kö tés utá ni évet a ta po ga tó zás és a kö ze le dés
évé nek szán tuk, en nek meg fe le lô en 2010-ben össze sen 36 fô
ke rült el lá tás ra. A be te gek el sô sor ban a sze mé sze ti és bel gyó -
gyá sza ti el lá tást ke res ték. Ter vünk az volt, hogy a ta pasz ta la -
tok fi gye lem be vé te lé vel 2011-ben, ki szé le sít jük kap cso la ta in -
kat a szlo vá ki ai el lá tók kal, azon ban az Esz ter gom vá ro sá ban
ki a la kult, és így in téz mé nyünk re is vo nat ko zó adós ság ren de -
zé si el já rás meg hi ú sí tot ta szán dé ka in kat. En nek el le né re már
az el sô fél év ben kö zel annyi an ke rül tek el lá tás ra, mint 2010-
ben a tel jes esz ten dô ben. 

A ha tár men ti be teg el lá tás nak bô ven van nak még fej lesz -
té si le he tô sé gei, me lyek kö zül a leg fon to sab ba kat és leg in -
kább sür ge tô ket emel jük ki. Az egyik leg lé nye ge sebb kér dés a
be teg fel vé te lek elôt ti ki vizs gá lá sok, va la mint az utóvizsgálatok
pro to koll ja i nak kö zös ki a la kí tá sa, ezek fi nan szí ro zá sa. Ez zel
együtt szük sé ges meg va ló sí ta ni a be te gek szük ség sze rin ti
vizs gá la tá nak le he tô sé gét a pár ká nyi po li kli ni kán is. A be teg el -
lá tás fej lesz té se kor ki e melt fi gyel met ér de mel a te le di ag nosz -
ti kai le he tô sé gek ki a la kí tá sa, a di ag nosz ti kai rend sze rek, fel té -
te lek azo nos szint re ho za ta la mind két ol da lon. Nem be szél he -
tünk kor sze rû ha tár men ti együtt mû kö dés rôl kö zös be u ta lá si
és do ku men tá ci ós rend lét re ho zá sa nél kül. To váb bi fej lesz té si
irány ként me rül nek fel a szü le tés sel, a be te gek ha za szál lí tá sá -
val, az el ha lá lo zás sal, a te met ke zés sel kap cso la tos kér dé sek,
va la mint a be teg jo gi és a pa nasz ü gyek meg ol dá si le he tô sé gei. 

Kü lö nös ak tu a li tást ho zott a ha tá ron át nyú ló el lá tás kér dé -
sei kö zött a sür gôs sé gi el lá tás meg ol dat lan sá ga a szlo vák or -
vos kol lé gák bér har ca mi att. Fel me rült ugyan is, és ál lam tit ká ri
szint rôl az el lá tás biz to sí tá sá ra kér te a ha tár hoz kö zel esô 13
kór há zat egy kör le vél. Eb ben ugyan is a sür gôs sé gi ese tek el -
lá tá sá nak meg ol dá sá ra, va la mint az ez zel kap cso la tos je len té -
si kö te le zett ség re hív ták fel fi gyel mün ket. Mind két or szág
egész ség ü gyi ve ze tô i nek azon ban el ke rül te a fi gyel mét az a
tény, hogy je len leg a sür gôs sé gi men tô szol gá la tok szá má ra
nincs át jár ha tó ság a ha tá ron. Ez azt je len ti, hogy sem a szlo -
vák men tô nem hoz ha tott sür gôs sé gi ese tet ma gyar kór ház ba,
sem ma gyar men tô nem tud be te get fel ven ni szlo vák te rü le -
ten, hogy magyarországi kór ház ban he lyez ze el ôket. Ezért
az tán, a se gí tô kész ség el le né re, szin te nem tör tént eb ben az
idô ben eze ken a te rü le te ken ilyen el lá tás. Bár az or vo sok bér -
har ca Szlo vá ki á ban gyor san be fe je zô dött, ez zel vár ha tó a
szlo vá ki ai el lá tás gyors hely re ál lí tá sa is, a ta nul ság meg ma -
radt. Te hát sür gô sen ren dez ni len ne szük sé ges, az egy sze rû
ke zel he tô ség ér de ké ben ál lam kö zi meg ál la po dás sal az akut
ese tek ha tár men ti el lá tá sá nak le he tô sé gét a men tô szál lí tá sok
kér dé sé vel együtt. Ez az alap ja a ha tár men ti el lá tá sok ki szé -
le sít he tô sé gé nek.
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Folytatás a 43. oldalról
A megbeszélésen elhangzott, hogy aki eljut ezen centrumok valamelyikébe ott olyan „onkoteam” foglakozhat a keze -
lésével, amiben minden szakember, így például onkodermatológus is részt vesz. Ez más onkológiai kezelôhelyeken
nem feltétlenül biztosított.  Mindemellett ezen centrumokban rendelkezésre állnak a megfelelô diagnosztikai eszközök
és hozzáférhetôek a szükséges kezelési eszközök, gyógyszerek. A jelenlévôk egyetértettek abban, hogy ha a beteg
eljut ezen centrumok valamelyikébe, ott megkap minden szükséges segítséget, a gond azonban az, hogy nem min-
den beteg kezelése ezen centrumokban zajlik.
A megbeszélésen szóba kerültek azok az új terápiás lehetôségek is, melyek a már elôrehaladott állapotú (belsô
szerveken lévô áttét), eddig szinte reménytelen betegeknek kínál új terápiás lehetôséget. A szakma is nagy vára -
kozással néz ezen új, sok esetben célzott terápiás lehetôségek elé, azonban a résztvevôk kifejtették, hogy ezen
lehetôségek elérhetôsége jellemzôen csak a centrumokban megoldható. 
A finanszírozó ezzel kapcsolatban felhívta rá a figyelmet, hogy támogatni csak már hazánkban is törzskönyvezett
készítményeket lehet, illetve hogy normál finanszírozásban adható készítményeket semmilyen indokkal sem lehet
egyedi méltányosságra hivatkozva kérni. 
Végezetül a házigazda Magyar Rákellenes Liga rámutatott, hogy ezen a terápiás területen a civilek szerepe is na gyon
lényeges, hiszen mind a megelôzésben, mind a már érintettek megfelelô helyre irányításában fontos szerepet játszik
az ô információs tájékoztató tevékenységük. Szerk.


